



В эфире программы «Церковь и мир» председатель ОБЦС ответил на вопросы, касающиеся межхристианских отношений и прозелитизма

14 ноября 2009 года в программе «Церковь и мир» председатель Отдела внешних церковных связей архиепископ Волоколамский Иларион ответил на вопросы, касающиеся темы прозелитизма.

Владыка Иларион, в частности, подчеркнул необходимость различения понятий «прозелитизм» и «МИССИЯ».

«Прозелитизм – работа одной конфессии в ущерб другой, что неправильно, поскольку нарушает основы их сосуществования. Позволив себе такое, мы были бы не вправе жаловаться на прозелитическую деятельность со стороны других конфессий. Другое дело – индивидуальные обращения. Если, допустим, католик или протестант чувствует истинность Православия и именно в Православной Церкви обретает полноту духовной и религиозной жизни, Православная Церковь вправе помочь такому человеку», – сказал председатель ОБЦС.

Комментируя информационные сообщения о случаях массовых переходов американских протестантов в Православие за последние 20 лет, архиепископ Иларион подчеркнул, что подобное не является плодом прозелитизма со стороны православных, а происходит по свободному выбору как отдельных людей, так и целых общин.

Архипастырь отметил, что в Православной Церкви сохраняется неизменным богослужение, и весь складывавшийся веками строй духовной жизни. Именно это вдохновляет и привлекает традиционно настроенных людей из протестантских общин, разочарованных происходящими в них процессами, в Православие.

«Я должен прямо сказать, что мы не считаем протестантские и англиканские общины Церквями в полном смысле этого слова. Там отсутствуют правильное представление о Таинствах, утрачено апостольское преемство иерархии. В последние годы там происходит такая чудовищная либерализация нравственного учения, что, по сути дела, христианская нравственность уже не проповедуется этими общинами», – констатировал председатель ОБЦС.

Хотя Православная Церковь и протестантские общины чтут одно Евангелие, а часто и один

Символ Веры, между ними, по словам Владыки Илариона, сохраняются столь фундаментальные различия и разногласия, что невозможно говорить о принадлежности православных и протестантов к единой Церкви, поскольку вероучение и нравственность многих протестантских общин, с православной точки зрения, весьма далеки от истины.

Архипастырь также подчеркнул важность предварительной работы с протестантами, намеревающимися присоединиться к Православной Церкви, дабы они ясно представляли себе, куда они идут и с чем встретятся, чтобы, впоследствии не испытать культурный шок.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/58209/>